
板橋駅西口駅前広場のアンケート調査結果について 

 

板橋区では板橋駅周辺の再開発事業にあわせ、板橋駅西口駅前広場の再整備事業を検討しており、地元

住民や利用者の皆様の駅前広場に対するイメージ・ご意見を把握し、地域に親しまれる駅前広場を整備

することを目的とし、アンケート調査を実施致しました。 

ご協力頂いた関係者の皆様・アンケートにご回答して頂いた皆様につきましては、ご協力いただき誠に

ありがとうございました。 

 

■実験概要 

タイトル：板橋駅西口駅前広場のアンケート調査 

対  象：板橋駅周辺にお住まいの方、HPをご覧いただいた方、一部携帯電話企業者情報に基づく板

橋駅を利用したことのある方 

配付方法：配付・板橋区HP・携帯電話アンケートサイト 

回収方法：FAX・メール・郵送 

実施日時：令和元年7月26日（金）～8月6日（火） 

実施主体：板橋区 都市整備部 地区整備事業担当課 

 

■回収結果 

配付：3 

板橋区HPから：7 

携帯電話アンケートサイト：1328 

 

 

 

 

 

 

  



■調査結果 

Ｑ１．板橋駅西口駅前広場（以降、駅前広場という）を利用したことがありますか？ 

※全員が回答 

回答者の約75%が駅前広場を利用したことがあると回答しています。 

 

 

Ｑ２．駅前広場の利用頻度はどの程度ですか？（回答はひとつだけ） 

※駅前広場を利用したことがある方が回答 

月に数回以上の頻度（ほぼ毎日、週 1～2 回、月に数回）で駅前広場を利用している回答者が半数以

上を占めています。 

 

 

はい

75.1%

いいえ

24.9%

12.2%

13.7%

29.5%

23.2%

21.4%

0% 50% 100%

ほぼ毎日

週1～2日

月に数回

年に数回

過去に数回

(約 55％) 

母数：1,338 

母数：1,005 



Ｑ３．駅前広場を利用する主な目的はなんですか？（回答はいくつでも） 

※駅前広場を利用したことがある方が回答 

駅前広場を利用する目的として、鉄道駅の利用（板橋駅の利用、他駅乗換え）と回答した回答者が最も

多くを占めています。 

 

 

 

Ｑ４．駅前広場に来る主な利用交通手段を教えてください。（回答はひとつだけ） 

※駅前広場を利用したことがある方が回答 

駅前広場へ来る主な交通手段として「徒歩」、「電車」、「自転車」の順で利用されています。 

 

 

80.9%

16.0%

12.9%

11.2%

7.0%

5.4%

4.1%

板橋駅の利用

他駅乗換え

その他

喫煙所利用

バス利用

タクシー利用

駐輪場利用

0% 50% 100%

49.9%

31.9%

13.2%

1.9%

1.6%

0.8%

0.6%

0.1%

徒歩

電車

自転車

車

バス

タクシー

バイク

無回答

0% 50% 100%

母数：1,005 

母数：1,005 



Ｑ５．板橋駅といえば何を思い浮かべますか？（回答はひとつだけ） 

※駅前広場を利用したことがある方が回答 

板橋駅で思い浮かべるものとして「近藤勇墓所」が約34％、次いで「結びのけやき」で約24％、「商

店街」「旧中山道」と続いています。 

 

 

Ｑ６．現状の駅前広場についてどう思いますか？（回答はひとつだけ） 

※駅前広場を利用したことがある方が回答 

現状の駅前広場について「便利・快適」「不快・不便」と感じている回答者が約10%を占めていますが、

「普通」と感じている回答者が多くを占めています。 

 

 

結びのけやき

24.2%

旧中山道

（板橋宿）

16.1%

商店街

18.8%

近藤勇墓所

34.1%

鉄道の歴史

3.0%

その他

3.7%
無回答

0.1%

快適・便利

10%

普通

78%

不快・不便

12%

母数：1,005 

母数：1,005 



Ｑ７．駅前広場について、不快だと感じることは以下のどれですか？（回答はいくつでも） 

※現状の駅前広場について「普通」「不快・不便」と感じている方が回答 

回答者の約1/3が「広場全体が古い」ことを不快と感じており、次いで、「公衆便所が汚い」、「歩きづ

らい」の順となっています。また、約1/4の回答者が不快に感じることは特にないと回答しています。 

 

 

 

 

Ｑ８．駅前広場について、不便だと感じることは以下のどれですか？（回答はいくつでも） 

※現状の駅前広場について「普通」「不快・不便」と感じている方が回答 

回答者の約半数が不便であることは特にないと感じています。一方で不便と感じることは「駐輪場の不

足」、「バス停の位置」「タクシーがいない」の順となっています。 

 

 

 

33.3%

31.9%

29.0%

25.9%

24.4%

12.0%

5.2%

0% 50% 100%

駅前広場全体が古い

公衆トイレが汚い

歩きづらい

特にない

たばこの煙

駐輪場の見栄えが悪い

その他

49.8%

24.3%

13.7%

13.5%

8.2%

7.8%

0% 50% 100%

特にない

駐輪場の不足

バス停の位置

タクシーがいない

その他

一般駐車スペースがない

母数：902 

母数：902 



Ｑ９．現在、駅前広場にあるモニュメント等のうち、残して欲しいものを選んでくださ

い。（回答はいくつでも） 

※駅前広場を利用したことがある方が回答 

約半数の回答者が「時計塔」を残してほしいと回答としており、次いで、「おみくじ・提灯等」、「りん

りんちゃん石像」、の順となっています。また、約1/4の回答者が残してほしいモニュメントはない

と回答しています。 

 

 

Ｑ10．新しい駅前広場に求めるものは何ですか？（回答はいくつでも） 

※全員が回答 

約半数の回答者が「緑地空間」「休憩スペース」を求めると回答しており、次いで「リフレッシュ空間」、

「イベント空間」、の順になっています。 

 

49.8%

36.5%

25.5%

20.4%

16.6%

16.6%

2.3%

0% 50% 100%

時計塔

おみくじ・提灯等

残すものなし

りんりんちゃん石像

噴水

石碑類

その他

53.3%

53.3%

41.3%

40.0%

30.8%

29.0%

3.5%

0% 50% 100%

緑地空間

休憩スペース

リフレッシュ空間

イベント空間

情報案内板

待ち合わせ場所

その他

母数：1,005 

母数：1,338 



Ｑ11．将来どのようなイメージの駅前広場となって欲しいですか？（コンセプト） 

（回答はひとつだけ） 

※全員が回答 

約半数の回答者が将来の駅前広場コンセプトイメージとして「歴史的イメージ」になって欲しいと回答

いますが、「現代的イメージ」になって欲しいと回答した方も約1/3います。 

 

 

Ｑ12．将来どのようなイメージの駅前広場となって欲しいですか？（色彩） 

（回答はひとつだけ） 

※全員が回答 

約 6割の回答者が将来の駅前広場色彩イメージとして「色彩豊かなイメージ」となってほしいと回答

していますが「モノトーンイメージ」になってほしいと回答した方も約1/4います。 

 

24.8% 27.1% 13.3% 24.2% 10.5% 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

歴史的 どちらかといえば歴史的 どちらでもない

どちらかといえば現代的 現代的 無回答

22.9% 39.2% 14.4% 14.3% 9.2% 0.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

色彩豊か どちらかといえば色彩豊か どちらでもない
どちらかといえばモノトーン モノトーン 無回答

色彩豊かなイメージ合計 約 62％ 

母数：1,338 

母数：1,338 

歴史的イメージ合計 約 52％ 現代的イメージ合計 約 35％ 

モノトーンイメージ合計 約 25％ 



Ｑ13．駅前広場の建築物（駐輪場・公衆トイレ等）についてどのようになるのが望まし

いですか？（回答はひとつだけ） 

※全員が回答 

駐輪場や公衆トイレ等については「落ち着いたデザイン」（落ち着いたデザイン、どちらかといえば落

ち着いたデザイン）を望んでいる回答者と「地域のシンボル的デザイン」（地域のシンボル的デザイ

ン、どちらかといえばシンボル）を望んでいる回答者はともに約4割程度です。 

 

Ｑ14．今後、駐輪場を増設する場合、どのような利用方法となるのが望ましいですか？ 

（回答はひとつだけ） 

※全員が回答 

現状の駐輪場は当日利用となっていますが、将来的には「当日利用」や「短時間利用」を望む回答者

の方が多いです。 

 

20.0% 19.1% 17.4% 25.0% 14.5% 3.8% 0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域のシンボル的デザイン どちらかといえばシンボル どちらでもない

どちらかといえば落ち着いた 落ち着いたデザイン 駅前広場に必要ない

無回答

定期利用新設

10.5%

当日利用増台

26.3%

短時間無料

26.6%

現状と同等

10.5%

わからない

25.9%

無回答

0.1%

母数：1,338 

母数：1,338 

地域のシンボル合計 約 40％ 落ち着いたデザイン合計 約 40％ 



Ｑ15．その他、駅前広場についてご意見があればご記入ください。 

（具体的にお書きください） 

※全員が回答（一部抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■問合せ先 

板橋区 都市整備部 拠点整備課 板橋駅周辺まちづくりグループ 

担当：彼島・白山 

ＴＥＬ：０３-3579-2556 

ＦＡＸ：０３-3579-5437 

・人と車を分離し、安全性を高めてほしい 

・歩道を拡げて歩きやすくして欲しい 

・喫煙所に囲いをつけるなどして煙ができるだけ広がらないように配慮してもらいたい 

・明るい雰囲気にしてほしい 

・板橋宿など板橋区の文化を感じられるような整備を期待する 

・旧中仙道宿場町のイメージが柔らかく伝わる雰囲気の広場が良い 

・近代的な要素と和の要素が融合した広場にしてほしい 

・せっかく広いスペースがあるので、自転車の駐輪場を作って欲しい 

・自転車駐輪場よりレンタサイクルを導入してはどうか 

・障害者、車椅子、ベビーカーなどに優しい駅前広場であってほしい 

・なるべく早い時期に実現してほしい 

・木や時計が素敵  丸いロータリーは駅前の雰囲気がよい 

・タクシーがあまり来なくて不便 

・ムクドリや鳩、カラスなどの鳥が集まってこないような工夫をしてほしい 

・幼児連れでも使えるトイレの設置を希望 

 


